

北卡洛麗中文學校舉辦2022海外正體漢字文化節系列活動

#正體漢字文化節說故事比賽

亞特蘭大華僑文教服務中心

活動時間：2022-10-29

為響應海外正體漢字文化節活動，提升學生們的華語表達能力，北卡洛麗中文學校10月29日舉辦了一年一度的全校說故事比賽。這也是洛麗中文學校自2020年3月新冠肺炎疫情以來，第一次在校內舉辦實體說故事比賽。當天全校18個參賽班級分成兩個梯次，各班學生在教室內依照順序在全班同學、老師、和裁判們面前說演故事，展現努力準備的成果。

此次說故事比賽的題目由各班老師和學生們共同討論產生，或者由學生自由選擇。故事的選項可以是童話故事、成語故事或是自選故事。說故事的時間長度也依照學生年級高低而有不同要求。由兩位義工家長擔任評審，依據校方制訂的評分標準，按照故事長度、發音準確和清晰度、故事整體流暢程度以及語氣、聲調、情感等項目進行評分，選出數名優勝者。

由於洛麗中文學校去年的說故事比賽是以線上視訊方式舉辦，大多數學生是在自己的家裡對著電腦螢幕說故事，缺少賽事臨場感，學生們也比較不緊張。今年不但是在教室內現場實體比賽，又要直接面對裁判們專注的眼光，不少學生們都感受到不小的壓力。尤其幼稚園班的學生們是第一次在班上同學老師面前表演，有的小朋友因為害羞講不出話來，在老師的溫柔鼓勵之下後一句一句慢慢說出來。有的小朋友雖然已經把故事熟記，但還是很緊張，於是採取看圖說故事的方式，表現的可圈可點。

一至九年級的班級說故事比賽則競爭非常激烈。同學們不但努力準備了有名的東西方歷史故事，寓言童話故事，有的學生還自己改編故事，或者以自家人的日常生活為題材，說起故事來更加生動有趣。也由於同學們的表現優異，各有千秋，使得裁判們在評分時必須再三斟酌、煞費苦心。比賽優勝者校方將擇期依照名次頒發獎狀和獎品。

本次說故事比賽適逢萬聖節前週末，有的學生穿著萬聖節服裝到中文學校，讓緊張的比賽氛圍增添不少歡樂。為了獎勵所有學生們準備說故事比賽的付出和努力，校方事先特別準備了應景的糖果甜食，在比賽結束後分送給每位學生，讓收到小禮物的同學們感到非常驚喜高興。

此次洛麗中文學校正體漢字文化節說故事比賽活動非常順利成功，校長陳翰儀誠摯感謝全校老師們在教學上的辛勞付出，教務幹部們的悉心籌劃，以及學生和家長們的支持和配合。陳翰儀希望藉由正體漢字文化節的各項活動，讓學生們不只來僑校學習聽說讀寫中文，更能藉由文化活動活用中文，提昇中文知識和豐富學生們的視野。

2026/2/3 上午 11:00:17

北卡洛麗中文學校舉辦2022海外正體漢字文化節系列活動

#正體漢字文化節說故事比賽

亞特蘭大華僑文教服務中心

活動時間：2022-10-29



班級說故事比賽

2026/2/3 上午 11:00:17

北卡洛麗中文學校舉辦2022海外正體漢字文化節系列活動

#正體漢字文化節說故事比賽

亞特蘭大華僑文教服務中心

活動時間：2022-10-29



班級說故事比賽



北卡洛麗中文學校舉辦一年一度的全校說故事比賽